



25. Örösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon 60; este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:
M I G E N D E Z S Ó

Ara hétköznap 14, vasárnap 20 fillér.
Előfiz.: 1/4 évre 9.80, 1 hónapra 3.40 P.
Postatakarékpénzt. csekk szála: 34.141.

Kitartásunk jutalma a béke, a szabadság és a függetlenség lesz

— hangsúlyozta dr Bencs Zoltán Orosházán

Dr Bencs Zoltán, a békéscsabai választókerület országgyűlési képviselője — mint azt már jelentettük — Szarvason és Orosházán nagy, feszült figyelemmel hallgatott beszédében ismertette az általános helyzetet s mutatott rá arra az útra, melyen a nemzetnek haladnia kell.

Nagy helyesléssel fogadott beszéde elején hangoztatta, azért jöttek, hogy nehéz gondokat ébresszenek fel, mert az, aki ma azt mondja, hogy nincsen semmi tennivaló, az ellensége a nemzetnek és a civilizációnak.

— Véres kard vagyunk — mondta dr Bencs Zoltán — végigjárjuk az egész országot, rádöbbeneni a népet arra, hogy ma nem a békés munka ideje van, hanem veszélyben a haza, erre akarunk figyelmeztetni mindenkit.

— Veszélyben van minden, amink van és ami a jövőben lesz, nemcsak ezeréves multunk, de az egész nemzeti jövőnk is, bár eddig kormányunk bölcs előrelátása folytán elhárult fejkünk felől a veszély.

A — világháború ötödik évében — folytatta tovább dr Bencs Zoltán — még sokan vannak olyanok, akik nem érzik át a rettentő valóságot és a szörnyű fenyegetést, amely az ország és a nemzet fölé tornyosul.

— Bár hézagosan, de még mindennünk megvan, időnk derűs és nyugodt, de ki hinné, hogy ez esetleg már 24 óra alatt megváltozhat. Mi még nem vagyunk egy második Munchi-pusztai csatánál, de ne bizzuk el magunkat, hanem nézzünk szembe a fenyegető veszéllyel. Mert minden baj gyógyítása azzal kezdődik, hogy fel kell ismerni a bajt.

— Ha látjuk, hogy mi történik ma Európában, amikor milliós városok, mint Hamburg omlanak romokká és halottak ezrei fekszenek a romok alatt, akkor hálát adhatunk a Gondviselésnek, hogy ezek mindeddig bennünket elkerültek. Magunkba kell éppen ezért szállnunk, hogy megtettünk-e mindent, amivel a köznek, hazánknak és embertársainknak tartozunk, nem mulasztottunk-e el valamit, amivel a köz javát megkárosítottuk.

— Nagy kiengesztelődésre van szükség, hogy megszabaduljunk hibáinktól és levezelhessük amit hibáztunk.

Bencs Zoltán dr nem szépíti a hely-

zetet, ami a magyar jövőt nehéz gondná teszi. Együtt érez a szenvedőkkel, akik jól tudják, hogy mindez a nemzetért történik. Ebben az áldozatvállalásban mindenkinek részt kell kérnie.

— Fel kell vetni a kérdést — folytatta dr Bencs Zoltán —, hogy miért vannak ma is kákán csomót keresők, akiknek ma is fontosabb a marharkvirálás, a maguk kicsinyes, önző érdekei, a korlátozások, amelyeket esetleg el kell viselniük és ezért jajgatnak. Mert ezek a kicsinyes panaszok mind elenyésző csekélységek ahhoz a nagy és rettentő valósághoz képest, hogy a háború egyszer csak eldőlt és esetleg — éppen ezeknek a kicsinyességeknek a következtében — nélkülünk és ellenünk dől el. Akkor más lenne itt a parancsoló, aki-

nek nem lesz fontos a mi panaszunk. Nem szabad ezért telekiabálnunk az országot panaszainkkal. A nagy tömegek türelemmel viselik a nehéz időket és csakis ezt tudjuk áldozatul hozni abban a nagy történelmi vállalkozásban, amit Magyarországnak nevezünk. (Nagy taps és éljenzés.)

— Vezetni olyan időkben, amikor minden rendjén megy, jó dolog, de most, amikor a termelés rendje megbomlott, amikor a magunk termeléséből kell megélnünk és a nemzetközi forgalom szünetel a blokád folytán, most a vezetés munkája keserves dolog. Keserves ez miniszterelnökünknek, Kállay Miklósnak (éljenzés), de keserves dolog ez a főispánoknak is. Mert törvénnyel el-tüntetni az adódó nehézségeket alig-ha lehet.

Első a hadsereg

— A megnagyobbodott ország harmadfélmilliós többletét is el kell lát-nunk akkor, amikor a termelvények előállítható mennyisége nem lett nagyobb és amikor elsősorban hadse-

regünkről kell gondoskodni, mert első és legelemibb kötelességünk ma biztonságunkról gondoskodnunk. (Helyeslés.) Csakis a hadsereg képes bennünket megvédeni, éppen ezért,

Stockholmra és több svéd városra bombák estek

Szovjet repülőgépekről dobták le a bombákat

Lisszabon, február 23.

A brit hírszolgálati iroda jelentése szerint kelet felől jövő repülőgépek, melyek nemzetiségét még nem derítették fel, kedden este bombákat dobtak Stockholmra és az Upsalától délkeletre fekvő Hammarbyra. A bombák anyagi kárt okoztak.

Berlin, február 23.

Német jelentés szerint a svéd légvédelmi vezérkar a következő közleményt adta ki: Kedden este néhány idegen repülőgép kelet felől jövet átrepült Stockholm és a svéd főváros környékén lévő szigetek fölött. Stockholmra, Hammarbyra és Aarstara bombákat dobtak le. Egy repülőgép

kigyulladt és Stockholmtól északra eltűnt. Azt hiszik, hogy lezuhant. A repülőgépet járőrök keresik. Bombákat dobtak a Stockholm közelében lévő Straengnaesre is, ahol az alakok betörték.

Stockholm, február 23.

A Német Távirati Iroda jelenti: A bombák szilánkjából, amelyeket Stockholmban és Straengnaesben találtak, megállapítható, hogy kétség-telenül szovjet repülőgépekről van szó és ezek dobták le a bombákat. Stockholmban a város déli részére esett bomba. Két ember megsebesült. Az egyik bomba egy szabadtéri színpadot elpusztított. A ledobott bombák 200, 100 és 25 kg-osak voltak.

amit a hadseregnek adunk, azt magunknak adjuk. Ennek árán mentjük meg saját vagyonunkat és mindenünket, amink van.

— Csakis a kormányzat és a nemzet tökéletes egyetértése tudja az ország fennmaradását biztosítani, amit vezetőink mindenkor be is tartottak és meg is valósítottak.

— Kritikusok mindenkor vannak, akik az elért eredményeket lekicsinylik, de akik igazán látják a dolgokat, tudják, hogy a nehéz viszonyok ellenére a kormányzat különösen szociális téren mit végzett. Többet tettünk a trianoni nyomorúság húsz éve alatt, mint a jólét hatvan-hetven esztendejében. Még mindig jól vagyunk, még mindig többen vannak közöttünk olyanok, akiknek veszteni valójuk van, a kormányzat igyekszik bizalmat önteni azokba is, akik elbuk-tak az élet nehéz küzdelmében.

— Négy és félmilliárdos költségvetésből a belügyi tárca 470 milliós kiadásában fele szociális célokra jut és a földművelésügyi tárca költségvetési kiadásainak is nagyrésze mezőgazdasági szakoktatásra megy, azért joggal kérdezhetjük, hol van még egy olyan háborúban álló ország, ahol a kormány így gondol már a békeállapotok eljövendő szükségleteivel is, mint éppen itt, Magyarországon.

— Kicsiny ország vagyunk, de a kicsinyesség és a nagyság viszonylagos fogalmak. Mert minden nép anynyit ér, amennyire értékes tagja az emberiségnek.

— Vannak százmillió népek, amelyek elpusztítanak mindent, ami hasznos és értékes — de ezek nem lesznek soha sem értékes tagjai az emberiségnek. Ellenben Magyarország hozzájárulása a civilizációhoz ezer éven át mutatja, hogy mit jelent ez a kicsiny ország az emberiségnek.

— Földrajzi adottságok is odapredesztinálják Magyarországot, hogy itt, a Kárpátok medencéjében egy erős, egységes állam, még pedig Magyarország, nem pedig több állam legyen. Magyarország hitvallása, hogy összefogja az itt élő népeket és ez garanciája a békének, több állam széthúzása pedig melegágya a háborúnak.

— De mindehhez jó vezetés és ösz-szetartás is kell, így kell ez ma, Trianon után, mert senki sem ment-

het meg bennünket, csakis önmagunk magunkat. A jó vezetést már 25 évvel ezelőtt Szegeden lefektette vitéz nagybányai Horthy Miklós és Istennek hála, most is adva van ez a jó vezetés.

A Kormányzó Úr nevének említésekor az egész gyűlés közönsége lelkesen ünnepelte a Kormányzó Úr Öfóméltóságát.

— Benes Magyarország megerősödésétől fél — hangzott tovább Benes Zoltán dr nagy hatást kiváltott beszéde —, éppen ezért azt kell tennünk, amitől ő fél és amit meg akar mindenáron akadályozni. Ha meg akar bennünket bontani, egy a felelet: ne higgyetek nekik, akik a magyar összetartást és egységet meg akarják bontani, mert mindig keservesen kellett megfizetnünk az ilyen tévúton járásért és szétzúllott a nemzet. Kétszeresen fontos ma az összetartás.

— Gondoljunk tisztelettel a hatalom birtokosaira, akik kálváriát járnak most a nemzetért. Nincs okunk félni a saját kicsinységünkötől. Minden háború a békéért folyik, nekünk is lesz szerepünk a békében. A Kárpátok medencéjében élő népek között egységes államalkotásra csak Magyarországnak van joga és hivatása.

— Belső problémáink vannak csak, ezeket kell megoldanunk és ezeket vállalja is a kormányzat. Tudjuk, hogy feladataink vannak, amelyeket vállalunk kell, hogy betölthessünk egy magasabb rendeltetést, a magyar elhivatottságot és a magyar küldetést.

— Ehhez kérjük a lelki felkészültséget, ami még sokszor talán a katonai felkészültségnél is fontosabb. Vállaljuk ezt az elhivatást és küldetést a kormányzat jobogója alatt, mert ez az élet útja, amely bár keskeny ösvény, de a boldoguláshoz vezet.

— Akik széles, de csábító utat kínálnak, azokra ne hallgassunk, mert ezek országvesztők, míg ha kitartunk az egyenes, de keskeny úton, a jutalom a szabadság, a béke és a függetlenség.

— Isten áldja meg az orosházi népet, de csak úgy, ha mindent megtesz az országért — fejezte be nagy beszédét dr Benes Zoltán, mely után felzúgott a taps és éljenzés, jelezve, hogy a hallgatóság megértette a komoly szavakat és teljes mértékben egyetért azokkal.

Ujságárusokat és kihordókat

fixre és jutalékra felvesz a Turul Keresztény Sajtóiroda Andrassy-út 12

ERAFIT

TUBUSOS CIPÓKRÉM

minden színben, gazdaságos, tükörfénynt ad.

ERADAIN

folyékony antilop tisztító minden színben, a harisnyát nem fogja. Kapható

a Körösvidék-boltban

— Ezen a héten a Medvegy és a dr Südy gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

Ujabb légitámadás a brit főváros ellen

Berlin, február 23. | Londont is támadták.
A német légihaderő erős kötelékei, melyek szerdára virradó éjjel délkelet-Anglia ellen intéztek támadást, Lisszabon, február 23.
Kedden este is légiriadó volt Londonban. Heves ágyúzás volt hallható.

Minisztertanácsot tartott a kormány

Budapest, február 23. | este minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács, mely időszerű kormányzati kérdésekkel foglalkozott, az esti órákban ért véget.

Roosevelt óvja az amerikai közvéleményt a derűlátástól

Washington, február 23. | 1944-ben sem ér véget. Kijelentette, hogy állandóan óvta és most is óvja a közvéleményt a derűlátástól.
Roosevelt a sajtóértekezleten aláhúzott hangsúlyozta Churchillnek azt a nyilatkozatát, hogy a háború Európában esetleg még

Hivatalos jelentés ellenséges repülőgépek berepüléséről

Budapest, febr. 23. | egyrészt északnyugati irányba tovább repült, másik részük a visszatérő gépekkel együtt déli irányba távozott. Bombázásról nem érkezett jelentés.
A Magyar Távirati Iroda jelel: Február 22-én a déli órákban ellenséges repülőgépek több hullámban berepültek az ország délnyugati légtérébe, ahonnan

Vidékre is kiterjesztik a tehetségvizsgálatot

Nagyszerű munkát végez a Pályaválasztási Tanácsadó és Képességvizsgáló Intézet

Madách halhatatlan remekművének, „Az ember tragédiájá”-nak falanszter-jelenete forog az eszünkben, amikor a Pályaválasztási Tanácsadó és Képességvizsgáló Intézet kapuján belépünk. Három esztendővel ezelőtt a székesfőváros szervezte meg ezt az intézetet, amelyek címéről első pillanatban azt hinné az ember, hogy a Madách-féle falanszterkorszak előfutára.

Amikor a Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti munkatársa végignézi Afra János dr igazgató vezetésével az intézet helyiségeit és az igazgató elmagyarázza, hogy miféle módszerekkel történik a „páciensek” képességvizsgálata, kiderül, hogy bizony itt nem arról van szó, hogy a diákok vagy tanoncok agyudoráról biológiai úton eldöntésék jövő életpályájuknak sorsát, hanem ellenkezőleg: lélekani vizsgálatok alapján állapítják meg természetes hajla-

maikat s velük együtt meg is beszéljük, hogy melyik hivatás vagy pálya volna számukra a legalkalmasabb.

Fennállása óta az intézet több ezer gyermeket és ifjút vizsgált meg. 10-14-18 évesek voltak, ugyanis ezekben az életkorokban szoktak iskolát választani s az ilyenkor kiválasztott iskola már erősen befolyásolja a későbbi pályaválasztásukat. Érthetően fontos időpontok ezek, hiszen egy életet lehet elrontani vagy helyes irányba terelni az okos és helyes választással. A kevésbé tehetséges mindig megsínyli és az életben nehezebben érvényesül majd, ha nem a neki megfelelő hivatásban dolgozik s a nemzet is veszít vele, mert esetleg hasznos energiák maradnak kiaknázatlanul, a tehetségtelenül végzett munka pedig értéktelen.

Az intézet csoportos vizsgálatokat is végez, mert a vizsgálati

rendszer erre módot ad. A páciens, akinek tanácsot kell adni, hogy milyen pályára menjen, több vizsgálati lapot tölt ki. Ezeket a lapokon mindig egy arányilag egyszerű számolási, technikai, vagy geometriai feladatot kell megoldani, esetleg kérdésekre válaszolni. Az intézet vezetőit aztán a kitöltött lapból állapítják meg, hogy a diák érdeklődése veleszületett képessége, hajlama, tehetsége milyen hivatás betöltésére teszi a legalkalmasabbá. Eddig látszólag igen egyszerű a vizsgálat rendszere, ám a sajátos módszer nem ebben rejlik. A kérdések és feladatok ugyanis nem olyan természetűek, amelyeket valaki előzőleg megtanulhatott, hanem olyan általános jellegűek, amelyeket többnyire mindenki megoldhat. A mérlegelés, amelyből az intézet az eredményt levonja, arra fekteti a súlyt, hogy mennyi idő alatt hány feladatot oldott meg valaki s a megoldás minőségileg milyen.

Rendkívül szellemes próbákkal állapítják meg az egyes diákok szókincs-hajlamát, fogalom-kincsét, technikai érzékét, képzelő erejét, szemmértékét s azt a képességét, hogy a figyelmét zavarás esetén mennyire tudja koncentrálni. A kérdések is igen érdekesek. Például felteszik a vizsgálati alanynak a következő kérdést: „Mit mond a kereskedő a vevőnek, ha az áru, amit a vevő kér, kifogyott?” Tíz éves gyerekek kell néhány másodperc alatt leírnia a választ. Az egyik például a következőt írta: „Nagyon sajnálom, most éppen nincs, de tessék a jövő héten jönni.” Másik kérdés: „Hol nyitná meg az üzletét, a forgalmas körúton, avagy a csendesebb mellékutcán?” Az előbbi válasz adója azt felelte rá, hogy feltélenül a forgalmasabb útvonalon. Nyilvánvaló, hogy az ifjúknak van kereskedői érzéke.

Az eddig végzett kutatások alapján egy természetes csoportosítást állapított meg az intézet. Ezek a kategóriabeli elosztásokat nem előzetesen állapították meg, hanem a vizsgálatok ezreinek tanulságából szűrték le. Három ilyen kategóriát, vagy csoportot különböztetnek meg, amelyekbe többé kevésbé beletartozhat mindenki. Az első csoportba tartoznak azok, akiknek érdeklődési körük az ember felé fordul. Ezekből lesz a pap, ügyvéd, művész, író stb. A második csoport tagjait a mennyiségeknek egymáshoz való viszonya s az oksági kapcsolatok érdeklik (mérnök, orvos, kereskedő, gazda, iparos stb.). A harmadik csoport pedig a gyakorlati típus, amely különösebb nagy tehetséggel nincsen megáldva. Természetesen mind a három kategóriában annyiféle változat képzelhető el, ahány féle ember van s a kategóriák sem különülnek el egymástól mereven, hiszen az élet nem ismeri az egészen zárt logikai törvényszerűségeket.

A fővárosnak ez az intézete igen nagy jelentőségű úttörő munkát végez, hiszen előbb-utóbb valamilyen formában országosan is kiterjesztik a tehetségvizsgálatot. Érthető is ez, mert a társadalomnak és az államnak is elsőrendű érdeke, hogy mindenki a tehetségének legmegfelelőbb életpályán dolgozzon és töltse be hivatását. dr. V. K.

ÁRPÁD filmvizsgálatok

Előadások: hétköznap fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órákor.

Szerda
Csütörtök
Péntek

Sári bíró

Mály Gerő
Lázár Mária
Kelemen Éva
Mihályi Ernő
Pataki Miklós
Szép Ilonka

Gazdag tartalom, remek kiállítás,
ez a legújabb számú

Magyar Futár

Kizárólagos terjesztő Békéscsabán
a TURUL Keresztény Sajtóiroda.
Kapható elárusítóknál. Ára 40 fill.

Az óvóhelycsomag tartalma

Külföldi tapasztalatok alapján az Országos Légvédelmi Intézet összeállította az óvóhelycsomag tartalmát. Az irányelv az, hogy az óvóhelycsomagban a hajléktalanná vált személy találja meg azokat a legszükségesebb eszközöket, holmikat, iratokat és értékeket, amelyekkel pár napig táplálkozni, pihenni, tisztálkodni és vásárolni tud. Így átvészelheti azt az időt, amíg újból hajlékot talál és ameddig egyéb, idejekorán megmentett ingóságaihoz jut.

Nagysága: irattáska, kézitáska vagy hátizsák.

Óvóhelyre utazóbőröndöt, vagy hasonló nagyobb darabot nem szabad levinni, egyrészt, mert sok helyet (légiteret) foglal el és akadályozza a közlekedést, másrészt mert az óvóhelyből való menekülés alkalmával — sokszor romokon, épülettörmeléken át — kinek-kinek magának kell azt vinnie, egyéb az óvóhelyre levitt holmijával együtt esetleg hosszabb útvonalon. Óvóhelycsomagunkban tehát csak a valóban nélkülözhetetlen és fejtétlenül szükséges holmikat tegyük.

Tartalma:

1. Iratok, értékek: Személyi stb. okmányok, igazolványok, élelmiszerjegyek, ékszer, készpénz, takarékkönyv, értékpapír, ingóságok jegyzéke (leltár) levelezéshez néhány levélpapír, boríték, levelezőlap és bélyeg.
2. Ennivaló: Kenyér, kétszersült, szalonna, vagy hasonló, konzerv (hús, pástétom, lekvár stb.) só, paprika (tartóban), tea (dobozban), cukor (dobozban), tej, tea, feketekávé hőpalackban.
3. Evőeszköz: Kés, villa, kanál, konzervnyitó, utí, vagy törhetetlen pohár, evőeszkajka, vagy kis lábas, szalvéta és törülgetőruha.
4. Gyógyszer: Sebkezelő csomag, gázsebcsomag, fájdalomcsillapító (aszpirin stb.) háromszögű kendő, biztosítótű, kinek-kinek a napi szükséges gyógyszer.
5. Mosdóeszközök: Hajkefe, fésű, ruhakefe, fogkefe, fogkrém, borotvakészlet, tükör, törülköző, szappan, WC papír.
6. Világító eszközök: Gyertya, gyufa, tartalék zseblámpaelem és izzó.
7. Varróeszközök: Tű, cérna, gyűszű, stoppolópamut, olló, gombok, kapcsok stb., pár méter zsineg.
8. Fehérnemű: 1 váltás alsóruha, 2 pár harisnya, pár darab zsebkendő.
9. Ahol kisgyermek van: Tejesüveg, pelenka (vagy papírpelenka), puha, meleg kistakaró. (A gyermekocsit riadókor vigyük le a pincébe és az óvóhely közelében helyezzük készenlétbe, hogy útba ne legyen.)
10. Az emberen: Erős ruha (lehetőleg sapkával), erős lábbeli (cipő vagy csizma), hőcsizma,

erős, lehetőleg bőrkesztyű, ha van gázálarca, ha nincs: szájszűrő és orr elé köthető ruha.

Az ember magával viszi: Takarót, pokrócot, vagy plédet, esőköpenyt (esernyőt), kispárnát, esetleg olvasnivalót (újságot, képeslapot, könyvet).

A zsebben: Óra vagy karóra, zsebvillanylámpa, pénztárca, öngyújtó vagy gyufa, dohány, cigaretták tartó, pipa, szemüveg, kulcsok, töltőtoll, ceruza, radír, notesz, bevásárlási könyv, névjegy, ismerősök jegyzéke, személyazonosság igazolvány.

Partizánnal utaztam

(Levél a szerkesztőhöz)

Mélyen tisztelt Szerkesztő Úr! Néhány nappal ezelőtt Szerkesztő Úr a Körösvidék vezetőhelyén értekezett a partizánokról. Megírta ott, hogy nemcsak fölünk keletre és délre vannak partizánok, hanem a külföldi, hegyekben élő partizánokon kívül vannak bent az országban is kávéházi, székenülő partizánok.

Helyeselve ezt a megállapítást, közölnöm kell, hogy vannak ezenkívül szaporán vonaton utazó partizánok is. Egy ilyenről találkoztam minap Budapestről hazafelé utaztamban.

A jellegzetes kinézésű férfiú, még a vonat el sem indult, már elkezdte a partizánkodást. Először csak a kocsi folyosóján kapott helyet, ami jó alkalom volt neki, hogy bírálja a mostani viszonyokat és szítsa az elégedetlenséget. Hangosan méltatlankodott, hogy nem elég az, hogy nem kap az ember ezt vagy azt manapság, de még utazni sem utazhat rendesen. Persze ennek a háborúnak az oka és ha béke volna, akkor ez mind egyszerűen megszűnne.

Aztán, hogy feladatát a vonat folyosóján elvégezte, szorított magának helyet az egyik fülkében. Minden zsebéből újságot vett elő és nagy szívesen kínálta olvasnivalóval azokat az

utasokat, akik nem hoztak magukkal újságot. A lapokat nagyon érdekesen válogatta össze. Népszava, Magyar Nemzet, Esti Kurir. Az útitársak azonban átláttak a szifán és megköszönték a nagy előzékenységet.

Útitársunk azután beszélgetésbe próbált kezdeni. Kezdte azzal, hogy milyen rosszul fűtik a vonatot. Hogy nem elég az, hogy otthon nincs az embereknek tüzevalójuk, de még a vasútnak sincs. Hogy mindent megemészt ez a háború.

„Békepárti” barátunk a kálauztól arról érdeklődött, hogy mikor indul vissza a legközelebbi vonat Szolnokról Budapestre. Sietett vissza, hogy a fővárosba utazókat az előbbiekben emondott módon szórakoztassa. Úgy látszik azonban, hogy a vonaton nemcsak partizánok, de partizánvadászok is utaztak, mert közbenjárásukra útitársunkat Szolnokon marasztalták. Valószínű, meleg helyiség várta őt és ha a vonaton fázott ökegyelme, ott volt ideje felmelegedni.

Legyünk figyelemmel a közönlünk elő és a belsőfrontot veszélyeztető partizánokra is.

Szerkesztő Úrnak tisztelője:

(Aláírás.)

Veszedelemes raktártűz pusztított szerdán reggel Békéscsabán

Szerdán reggel telefonon közölték a békéscsabai tűzoltósággal, hogy a Ferenc József-tér 18 számú házban lévő s a báró Kemény Zsigmondné tulajdonát képező »Béke« keksz- és tésztagyár raktárában veszedelemes belsőtűz keletkezett.

A tűzoltóság azonnal kivonult a tűzhez, melyet egy órai munkával sikerült eloltania. A tűz a gyár raktárában keletkezett, ahol a papírszákokba csomagolt készítmények zsák-

jai gyulladtak meg, eddig még ki nem derített okból és a tűz hamar elterjedt. A tűzoltóság gyors beavatkozása révén a felhalmozott készáruból csak kevés lett a tűz martaléka. A kár, mely több ezer pengőre rug, inkább abból származott, hogy az áruk nagyrésze megpörkölődött, illetve a nagy füsttől élvezhetetlenné vált.

A tűz keletkezési okának megállapítása végett a hatóság indított erélyes és széleskörű vizsgálatot.

Közöljük a tomboladélután nyerőszámait

A Bajtársi Szolgálat és Hadigondozó Szövetség által február 19-én megtartott tombolájának nyerőszámait a szín, betű, szám és a nyereménytárgy megjelölésével az alábbiakban közöljük (felelősség nélkül):

(2. közlemény.)

Fehér: A 25 mák, 30 mák, 32 fényképalbum, 35 főzelek, 37 szalonna, 39 kolbász, 47 bab, 48 szappan, 55

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: hétköznap fél 6, fél 8; vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8

Szerda
Csütörtök

Valamit visz a víz

Karáczy Katalin, Jávor Pál, Pápay Klára, Alszegehy Lajos, Baksa-Sóós

bab, 87 kolbász, 88 csirke, B 1 csirke, 3 pulyka, 7 teasütemény, 10 zseblámpa, 11 liszt, 18 szappan, 22 bab, 27 csirke, 30 kesztyű, 31 kolbász, 37 csülök, 46 muszlinzsebkendő, 50 szénutalvány, 52 bab, 71 harisnya, 75 liszt, 91 fülklipsz, 94 liszt, 95 liszt, 97 kesztyű, 98 lepedő, C 16 bazár, 12 lámpaernyő, 21 fatál, 22 mák, 23 egy öltönyvasalás, 43 kulacs szilvórium, 46 tojás, 55 tisztí vaza, 57 mustár, 72 gyümölcstál, 74 bab, 76 alma, 79 tojás, 96 férfi pullover, 100 pénztárca, D 5 bor, 28 péhcsupor, 29 liszt, 34 öltönyvasalás, 36 sárga kesztyű, 38 napszemüveg, 60 komornyik, 69 fasótartó, 70 mák, 73 ostya, csokoládé, 84 mák, 85 harisnya, 94 csengő, F 2 harisnya, 11 szalonna, 22 szappan, 25 virágváza, 27 bab, 32 harisnya, 36 jam, 41 liszt, 45 esőkapucni, 47 bab, 61 harisnya, 63 liszt, 64 szénutalvány, 69 tojás, 73 liszt, 76 serpenyő, 79 nőruha tisztítás, 82 mák, 85 mák, 86 mák, 87 szappan, 94 csirke, 95 kolbász, G 1 dauer, 5 liszt, 7 zseblámpa, 13 csirke, 25 muszlinál, 29 liszt, 47 tojás, 56 kalács, 75 csirke, 89 csirke, 92 bab, 95 dauer, H 15 tojás, 17 tojás, 25 zokni, 35 bazár, 41 csirke, 66 paprika, 70 mák, 97 törülköző, J 6 mák, 17 liszt, 26 kolbász, 43 szalonna, 46 bab, 48 bab, 82 ostya, 93 bab, 94 szalonna, K 1 liszt, 67 kolbász, 91 fa-vonat, L 5 kalács, 14 csirke, 28 harisnya, 29 dauer-utalvány, 32 tintatartó, 64 konyharuha, 65 50 kg szén, 86 csirke, 96 bazár, M 3 mák, 27 kötél, 29 befőtt, 34 bazár, 37 tojás, 60 zöld sapka, 69 bab, 75 kávé, 95 bab, N 6 töltöttostya, 12 mák, 18 liszt, 25 óratartó, 28 villanypárolgó, 29 kotta, 35 bab, 36 szalonna, 43 bab, 44 mák, 45 szalonna, 46 mák, 60 bab, 61 virágváza, 63 liszt, 75 kristálytál, 83 feketekávé készlet, 86 férfiruha tisztítás, 87 öltönyvasalás, 88 dohány, 92 motorjegy, 93 bazár, 90 mák, O 11 hamutartó, 12 háncskosár, 23 konyharuha, 29 szalonna, 30 táska, 38 virág, 47 kolbász, 51 szénutalvány, 67 lábas és fakanál, 76 alma, 80 bab, 93 szappan, 94 szalonna, 90 bab, P 10 mák, 12 kalács, 16 nyakkendő, 18 kis váza, 19 harisnya, 25 tálcá, 30 csirke, 31 kendő, 45 mák, 51 likőr, 61 váza, 66 öltönyvasalás, 98 szappan, 99 kristálytál, R 8 kalapalakítás, 21 kolbász, 24 gyékénypapucs, 66 bab, 86 liszt, 96 kolbász, S 4 csirke, 13 liszt, 15 tojás, 17 szőtes, 20 liszt, 28 tojás, 30 húsupalvány, 34 háncsszatyor, 52 kalács, 57 befőtt, 61 kolbász, 62 alma, 67 szalonna, 83 tojás, 87 bazár, 98 pemetefű, T 1 szalonna 9 püder, 10 mák, 15 bab, 30 kalács, 62 gyermekharisnya, 63 csirke, 66 kolbász, 81 turbán, 98 bab, U 4 vizeskészlet, 13 tarhonya, 19 hamutartó, 32 tojás, 33 liszt, 36 50 kg szén, 37 szalonna, 40 kolbász, 70 bazár, 90 torta, V 6 kolbász, 26 kalapalakítás, 38 fa-vonat, 93 liszt, Z 11 gyermekszetter, 15 bazár, 18 bab, 22 mák, 43 vörös tál, 41 szalonna, 51 csirke, 60 bazár, 80 kanalak, 84 liszt.

(Folytatjuk.)

A nyert tárgyakért a kihúzott jeggyel f. hó 23-tól, szerdától 27-ig, szombatig bezárólag a városi Vigadó nagytermében, délelőtt 10—12 óra között lehet jelentkezni.

A Bajtársi Szolgálat és Hadigondozó Szövetség ezúton mond köszönetet mindazoknak, akik közreműködésükkel, pénzádományaikkal, nyereménytárgyak adásával hozzájárultak a műsoros tomboladélután sikeréhez és ezáltal a hadbavonultak rászorult hozzátartozóinak megsegítését lehetővé tették.

A műsoros tomboladélután bevételéről a vasárnapi számban közlünk kimutatást.

HÍREK

— A Békéscsabai Evangélikus Nőegylet évi rendes közgyűlését február 27-én délután fél 4 órakor tartja a Szeretetházban (Telekt-utca 17), melyre a tagokat és az összes híftestvéreket ezúton is meghívja az elnökség.

— Ötvenen támadtak a vókányi bírónak. Leitner János volt vókányi bírót igen súlyos vese- és belső sérülésekkel szállították a pécsi sebészeti klinikára. Leitner ötvenen támadták meg és mindegyik támadója ütött rajta egyet, ahol érte. A szerencsétlen ember állapota életveszélyes.

— Összeszürkálták a lakodalmas házból kilépő henteslegényt. Horgos községben Erdei János 21 éves henteslegény lakodalmon vett részt. Éjszaka egy órakor indult hazafelé, hogy másnap piheaten állhasson munkába. Amint kilépett a kapun, a sötétben több szúrás érte. Egyik karját, másik hátát érte. A csendőrkök találtak rá és intézkedésükre a szerencsétlen fiatalembert életveszélyes állapotban szállították kórházba.

— Gazdák, még lehet lucernavetőmagot jegyezni! A Békéscsabai Kisgazdaegylet közli a gazdákkal, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara lucernavetőmag akciójából február 25-ig még lehet vetőmagot jegyezni.

Megérkezett

MUSSOLINI FOGSÁGÁT

teljes részletességgel tárgyaló mű, a

PALAZZÓ VENEZIÁTÓL A GRAN SASSOIG

Ára 3*10 pengő

Kapható a Körösvidék-boltban

— Politizált a vonaton — elitelték. Viktoriusz András tárnoki lakos a vonaton politizálni kezdett és közben nemzetgyalázó kijelentéseket tett. Négyhónapi fogházra ítélték.

— Forró vízzel öntötte szembe férjét. Sátoraljújhegyről jelentik: Halász József sárospataki földműves és felesége összeszólalkozott. Az asszony haragjában egy fazék forróvízzel szemközti öntötte az urát, akit a sátoraljújhegyi kórházba vittek. A súlyos égési sebek a szemévilágát veszélyeztetik.

— A vonat kerekei alá került. Beregszászról jelentik: Halálos vasúti szerencsétlenség történt a nagygymszalyi vasúti állomáson. Kreismann Jenő vári férfinak leugrott a mozgó vonatról, de oly szerencsétlenül esett el, hogy lábai a kerekek alá kerültek. Az egyiket térdben, a másikat főben metszették le a kerekek. Mire kórházba került, meghalt.

Békéscsaba

új városi

térképe

teljesen átdolgozott kiadás

Kapható

a Körösvidék-bolt papírosztályán

Méhészet

Rovatvezető: Darida Károly

Gödöllői hírek

Költésrothadás. A Kutatóintézetnek a 257.200. F. M. számú rendeletre január 16—febr. 15-ig Bácsfeketehegy (Bács-Bodrog m.) és Dunatétlen (Pest m.) községekben küldtek nyúlós költésrothadásos (Bacillus larvac) fiasítás maradványt. A fiasítás mind két helyen még tavaly pusztult el.

Megfigyelő hálózat. A Kutatóintézet megfigyelő hálózatának célja Magyarország melegeledőjének tanulmányozása, a vándorlás irányítása. Február közepéig a kaptárméreges megfigyelők száma 107. és 6. m. kir. méhészeti felügyelőség méhese, összesen 113. A megfigyelők lakóhelyét az alább közölt térkép szemlélteti. Legsűrűbb a hálózat a Kis-Alföldön és Tiszántúlon. Legkevesebb a megfigyelő Erdélyben, Kárpátalján és a Nyírségen, gyéren jelentkeztek a Tisza-Duna közérőli, Dunántúlról. A megfigyelők márciusban kezdik meg

munkájukat. A Kutatóintézet kéri a mérleges méhészeket, hogy minél többen jelentkezzenek.

A Kutatóintézet fejlődése. A Kutatóintézet legújabb beszerzései: 10 mikroszkóp a tanfolyamok résztvevőinek, keskenyfilmes beszélő mozivetítógép a tanterembe, villanyos asztalógép a műhelybe.

Ajándék a Kutatóintézetnek. A Békésvármegyei Méhészegyesület egy Buncsák-féle rakodókaptárt ajándékozott a Kutatóintézetnek teljes vándorfelszereléssel, festve, Simon Sándor (Ózd) egy régi kast. A Kutatóintézet könyvtárát gyarapította: Petricskó Miklós (Budapest), id. Barta István (Ujvidék), Végner Pál (Ujvidék), Mike Mária (Budapest), Horváth Elek (Sárrétudvari), Faluba Zoltán (Gödöllő), Boronkai Pál (Gödöllő), Mannheim Izsák (Pásztó), dr. Oláh Miklós (Kalooca).



A m. kir. Méhészeti és Méhbiológiai Kutatóintézet megfigyelőhálózata 1944 február közepén

MÁVAUT autóbuszmenetrend 1944 február 21-től

f		x		Békéscsaba—Mezőberény—Köröstarcsa		x		f	
5.30	12.40	ind.	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	18.00				
5.53	13.03	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	8.40	17.50			
6.20	13.30	ind.	Békés városháza	ind.	8.18	17.28			
6.37	13.47	érk.	Mezőberény község.	ind.	7.53	17.03			
			Köröstarcsa posta	ind.	7.33	16.43			
f		Körösladány—Mezőberény		f		f		f	
5.58	—	—	16.13	i.	Körösladány p. u. b. é.	7.08	—	—	15.33
6.28	7.33	13.55	16.43	i.	Köröstarcsa posta	7.40	7.30	13.47	15.05
6.45	7.50	14.12	17.00	é.	Mezőberény közsh.	7.20	7.13	13.30	14.45
6.50	—	14.18	—	é.	Mezőberény p. u.	7.07	—	—	14.35
f		Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalú		f		f		f	
5.30	—	—	—	i.	Békéscsaba p. u.	—	—	—	18.00
6.20	—	—	—	i.	Békéscsaba Csaba-sz.	—	—	—	17.50
6.40	—	—	—	i.	Mezőberény közsh.	—	—	—	17.03
7.35	—	—	—	é.	Köröstarcsa posta	—	—	—	16.43
				é.	Szeghalom Templom-t. i.	—	—	—	15.35
c		c		c		c		c	
4.25	—	7.40	—	i.	Szeghalom Templom-t. é.	—	—	—	15.30
4.50	—	8.05	—	i.	Csökmő posta	—	—	—	15.05
5.13	—	8.28	—	i.	Darvas posta	—	—	—	14.45
5.36	7.20	8.50	14.05	i.	Zsáka posta	7.10	14.00	14.23	17.00
5.43	7.28	8.58	14.13	i.	Furta posta	7.05	13.55	14.15	16.52
6.06	7.49	9.19	14.34	i.	Berettyószentmárton	6.41	13.31	13.51	16.27
6.20	8.00	9.30	14.50	é.	Berettyóújfalú közsh.	6.30	13.20	13.40	16.10
d		d		d		d		d	
13.55	—	—	—	ind.	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	10.03	—	—
14.05	—	—	—	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	9.55	—	—
15.06	—	—	—	ind.	Kondoros községvárosa	ind.	8.58	—	—
16.00	—	—	—	érk.	Szarvas Árpád-szálló	ind.	8.00	—	—

Felvilágosítás: A forgalom az összes vonalon vasárnap és ünnepnap szünetel. d = Szarvas és Békéscsaba között csak szerdán és szombaton közlekedik. f = csak csütörtökön közlekedik. c = Zsáka és Berettyóújfalú között csak hétfőn közlekedik. x = Békéscsaba és Békés városháza között csak szerdán és szombaton közlekedik. A kondorosi úttérítés ideje alatt a járatok Szarvas és Kondoros között kerülő útvonalon, kétszer közlekednek.

Felvilágosítás: MÁVAUT Főnökség, Békéscsaba, II., Kazinczy-utca 1/3. Telefon 253

SZÍNHÁZ

Tacskó

Dario Nicodemi remek darabja a színiidény egyik legjelentősebb eseményét jelentette. Sajnos, városunk közönsége érthetetlenül idegenkedik a komoly prózától s így félheliyarak mellett is meglehetősen kevesen ültek a nézőtérre.

A darab nem kedden este ment először, békéscsabai premierje tíz (!) néző előtt pergett le s hogy ennek ellenére ismét műorra tűzték, az azt bizonyítja, hogy az igazgatóság — nagyon helyesen — eiszántian harcol az irodalmi értékű darabok iránt tapasztalható közöny ellen.

Azok a kevesen, akik ott ültek a széksorokban, leikes hívei lettek Nicodeminek, ennek a szókimondó, izg-vérig frónak s jó előadásban gyönyörködték.

A címszerepet Jeney Irén élte át a színpadon, mert nem alakítás, szavak, mondatok elmondása, hanem élet volt játéka. Számára bizonyára ünnepet jelentett az est, mert Tacskó szerepét en végre olyan feladathoz jutott — s ez minden színjátszó színész álma —, hogy teljes mértékben megmutatnatta képességeit, kibontnatta szárnyát, szállhatott a kéklő égig s a fénylő napig. Hűséges, ékes-szavú, igaz tolmácsolója volt a nagyszerű darab költő-frónak s ennél nagyobb elismerést nem is kaphatna.

A többiek is kielégítettek. Burányi, akit mint a humor nagymesterét ismertünk meg — a komoly próza területén is otthonosan mozgott. Morvay Drágyi bátoralannak határozatlannak tűnt, pedig komoly tehetség. Somló Berninije és Mészáros Fatschja értékes alakítás volt. Soymossy jó, de maszkjával ezúttal nem voltunk meglegedve. Alig hihető, hogy egy teljesen ősz, rogyadozó lábú, szinte agg ember felgyujtsa a féltékenység mágiáját. Milotay Gizi Blankájából hiányzott a lobogó temperamentum. Németh megfelelt.

Heti műsor:

Szerdán: A vig özvegy.
Csütörtökön: Művészet. Közreműködnek: Nagypál László, Akos Edith és Csányi László, a m. kir. Operaház tagjai.

Pénteken: A kaméliás hölgy.
Szombaton: A kaméliás hölgy.
Vasárnap délután és este: Egy bolgodosz pesti nyár.

Hétfőn: Bolond Asvayné.

Apróhirdetések

Hirdetéseket déli 12 óráig vesz fel a kiadóhivatal. **Apróhirdetési díj** a feladáskor **köszpénzben fizetendő.** Cím a kiadóban lévő hirdetésekre vidékieknek csak választékos ellenében válaszolhatunk. Jelzés levelek leadásakor a kiadóhivatalban 50 fillér bélyegdíj fizetendő.

Urifodrászsegédet és egy tanulót felveszek. Andrassy-út 12. —

Fényképezőgépet vennék. Bővebbet a kiadóhivatalban. —

Kétszobás házat keres bérbe Pólya Ferenc, III., Lahner-utca 10.

Egy üzleti portál eladó. Megtekinthető az István-malomban. —

Különálló házat bérelnék a város belterületén, május 1-re. Cím a kiadóban. —